

ОТ РЕДАКТОРОВ

Во время юбилейных торжеств (семидесятилетие академика Ильдара Абдулловича Ибрагимова) было принято решение издать сборник работ участников юбилейных конференций и семинаров. Это организованная Университетом Виктор Сегален, Бордо, Франция – l’Université Victor Segalen Bordeaux 2 – научная конференция “Асимптотическая статистика и её применения в анализе выживания и теории надёжности”, в ходе которой ему был торжественно вручен диплом Почётного Доктора Университета (*Honoris causa*); научная конференция в Санкт-Петербурге, проходившая как заседание городского семинара по теории вероятностей и математической статистике и организованная Санкт-Петербургским Отделением Математического Института РАН и кафедрой теории вероятностей и математической статистики СПбГУ. В своё время Ильдар Абдуллович возглавлял и Санкт-Петербургское отделение МИ РАН, и упомянутую кафедру. Теперь, когда его возраст не позволяет ему формально оставаться руководителем, он принял предложение руководства РАН делиться своим опытом в качестве советника РАН.

Не будем подробно останавливаться на биографических сведениях: их легко можно найти в любой порядочной энциклопедии или в библиографическом словаре. Напомним только, что Ильдар Абдуллович избирался членом-корреспондентом АН СССР и академиком РАН. Его научные успехи были высоко оценены, и Ильдар Абдуллович получал высшие награды страны (Ленинскую премию, например). Он автор или соавтор около двухсот научных работ, в том числе четырёх монографий, заслуживает быть особо отмеченной серия исследований по математической статистике, осуществлявшихся совместно с Р. З. Хасьминским. Их монография стала генератором новых направлений в математической статистике. Под руководством Ильдара Абдулловича подготовлено около 30 кандидатских диссертаций и около десятка докторских (процесс продолжается), им создана и руководима целая большая научная школа, и уже защищено 35 диссертаций, написанных под руководством учеников Ильдара Абдулловича. На его собственную научную деятельность повлияли его старшие коллеги Ю. В. Линник и А. Н. Колмогоров. “Пока мне ещё интересна

вся математика, но мне всегда плохо давались сложные комбинаторные рассуждения и рассуждения геометрические и топологические” – писал в своём письме Ильдар Абдуллович. Поток его работ охватывает практически всю теорию вероятностей и математическую статистику, но также и почти все другие разделы математики, особенно использующие тонкие аналитические методы. На вопрос “Чего бы ты сам себе пожелал?” Ильдар Абдуллович недавно ответил: “Очень мне бы хотелось увидеть ещё осмысленными глазами, что наша петербургская математика, в особенности в ЛОМИ и в Университете, обретает прежнюю силу, значимость и величие. Но боюсь,... моего завода не хватит”.

Сотрудники, готовившие это издание, все участники приветствуют Вас, Ильдар Абдуллович. Пусть все Ваши чаяния исполняются.

М. С. Никулин и В. Н. Судаков